

**До 70-річчя АКАДЕМІКА НАН УКРАЇНИ В.М. ГЕЙЦЯ**

**УСЕ ЖИТТЯ — НА ВІВТАР НАУКИ**

**TO THE 70-th BIRTHDAY  
OF ACADEMICIAN OF THE NAS OF UKRAINE V.M. HEYETS**

**ALL LIFE — ON TO THE ALTAR OF SCIENCE**



Історія розвитку суспільств і світової науки засвідчує: при переході нації від одного порядку устрою свого життя до іншого неоціненну роль відіграють люди, наділені талантом і здібностями ясніше і глибше за інших усвідомлювати потреби часу, обґрунтовувати необхідність і сутність змін руху вперед і своєю силою волі, своєю енергією, невтомною діяльністю ініціювати ці зміни і нерідко вести за собою більшість суспільства.

Наукова спільнота України (і не тільки) визнає: саме така місія випала на долю академіка НАН України, віцепрезидента НАН України, директора ДУ "Інститут економіки та прогнозування НАН України", лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки Гейця Валерія Михайловича, якому 20 квітня 2015 р. виповнюється 70 років. Цього ж року він відзначає 50 років своєї наукової діяльності.

"Мала батьківщина" ювіляра — с. Сезьки Ічнянського району Чернігівської області. Успішно закінчивши місцеву школу, він вирушив до столиці на навчання у Київському державному університеті ім. Т.Г. Шевченка. Після закінчення механіко-математичного факультету, В.М. Геєць пройшов шлях від інженера до заввідділом моделювання економічного розвитку Інституту економіки АН України, там же захистив кандидатську і докторську дисертації.

Обдарований природою талантом до науки, активною життєвою позицією та організаторськими здібностями, академік Геєць у переломні та буремні для України 1990-ті роки за урядовим дорученням формує державну наукову установу, векторами досліджень якої стають прогнозування економічного розвитку українського суспільства в умовах перехідної до ринкової системи господарювання, визначення геополітичної перспективи української науки шляхом розробки цільових стратегій розвитку національної економіки за участю у цьому процесі державних інститутів на основі інноваційних нововведень, модернізації і структурно-технологічного оновлення вітчизняної економіки та її інтеграції у світогосподарський простір. Сформувавши групи вчених за основними напрямками наукових досліджень, В.М. Геєць свої зусилля концентрує на макроекономіці, економіко-математичному моделюванні та прогнозуванні стратегії економічного розвитку, дослідженні інституціональних основ взаємодії суспільства, держави та бізнесу в нових умовах.

"Дерево" творчих плодів вченого — понад 500 наукових праць, у тому числі 7 індивідуальних і 33 колективні монографії. Науковцями очолюваного ним Інституту видано понад 120 колективних та індивідуальних монографій і більш як 40 наукових доповідей. Наукові досягнення Інституту популяризуються в журналах "Економіка України" і "Економіка та прогнозування", головним редактором яких він є,

у “Віснику Інституту економіки та прогнозування”, практично в усіх вітчизняних і багатьох зарубіжних наукових журналах і виданнях.

Ювіляр може пишатися своїми науковими школами у сфері макроекономіки. Під його керівництвом захищено 21 докторську і 22 кандидатські дисертації. Багато зусиль він докладає до поліпшення кадрового потенціалу Інституту – 70 його науковців стали кандидатами, а 24 – докторами наук. Робота з допитливою науковою молоддю займає особливе місце у насиченому повсякденному житті академіка. Він щедро “засіває” їхні душі науковими ідеями, передає свій досвід ведення фундаментальних досліджень в економіці, вміння долати невдачі й наполегливо добиватися поставлених цілей. У формуванні молодшої зміни старшого покоління вчених ювіляр бачить свій обов’язок дбати про майбутнє науки, якій він присвятив усе своє життя. “Омолоджуючи” колектив, Валерій Михайлович водночас робить усе для того, щоб зберегти в Інституті вчених-корифеїв наукової ниви. Завдяки його природному інтелекту, внутрішній культурі, вимогливості й доброзичливості, вмінню чути і просто любити людей в Інституті сформувався творчий і дружний колектив науковців, у якому хочеться працювати.

Наукові розробки знаного вченого, його учнів і колег вирізняються загальнонаціональною цінністю. Його фундаментальна монографія “Суспільство, держава, економіка: феноменологія взаємодії та розвитку”, національні доповіді, підготовлені з його участю та під його керівництвом (“Соціально-економічний стан України: наслідки для народу і держави”, “Новий курс: реформи в країні 2010–2015 рр.”) і цілий ряд інших праць є відомими не лише в Україні, а й за її межами.

Визнанням масштабності та практичної значимості наукових здобутків ювіляра та очолюваного ним колективу є його делегування на роботу в Президії НАН України. Як академік-секретар Відділення економіки, а нині як віце-президент НАН України В.М. Геєць докладає значних зусиль до вдосконалення організації та координації фундаментальних досліджень у межах НАН України, зростання її ролі як вищої наукової установи у поступальному розвитку українського суспільства.

Заслуги академіка В.М. Гейця визнаються світовою науковою спільнотою: він є членом ряду іноземних академій, входить до складу редколегій багатьох зарубіжних наукових журналів, представляє Україну в Міжнародному проекті ЛІНК-ООН, запрошується на міжнародні симпозиуми, виступає експертом у різних вітчизняних і зарубіжних комісіях тощо. Вищим кредо академіка є відповідальність ученого-економіста за результати впровадження своїх досягнень у практику. На даному етапі ця відповідальність набуває особливої значущості, і такі люди в науковому середовищі своєї епохи стають історичними особистостями.

Сьогодні ювіляр не підсумовує свої наукові здобутки. Він у творчому пошуку і прогнозуванні майбутнього розвитку країни, суспільства, світової спільноти. Бажаємо шановному Валерію Михайловичу Гейцю на цьому шляху творчої наснаги на довгі роки, міцного здоров’я й благополуччя.